
22 жо в т ня 2008 ро ку ви по в ни ло ся 70 ро ків ди ре к-
то ру Оде сь кої дер жа в ної на у ко вої бі б лі о те ки (ОДНБ) 
ім. М. Горь ко го – Оль зі Фе до рі в ні Бо ту шан сь кій.

Оль га Фе до рі в на прой ш ла шлях від ря до во го біб ліо-
те ч но го пра ців ни ка до ди ре к то ра од ні єї з най бі ль ших 
кни го збі рень Укра ї ни.  За кін чи в ши в 1960 р. Ха р ків сь кий 
дер жа в ний біб ліо те ч ний ін сти тут за спе ці а ль ні с тю бі б лі о-
те ко знав с т во і біб ліо гра фія та з ква лі фі ка ці єю бі б лі о те кар-
 бі б лі о г раф ви щої ква лі фі ка ції, О. Бо ту шан сь ка пра цю ва-
ла на рі з них по са дах, по стій но зро с та ю чи як фа хі вець. 

Свою тру до ву ді я ль ність роз по ча ла в 1960 ро ці за-
ві ду ва ч кою пе ре су в но го фо н ду Яр мо ли не ць кої ра йон-
ної бі б лі о те ки для до ро с лих Хме ль ни ць кої об ла с ті. У 
1961 р. – бі б лі о те кар чи та ль но го за лу Хме ль ни ць кої об-
ла с ної бі б лі о те ки для ді тей; 1962-1965 рр. – ста р ший ін-
спе к тор Хме ль ни ць ко го об ла с но го управ лін ня куль ту ри. 
Ко ли ро ди на пе ре їха ла до Оде си, ве ли ку ча с ти ну жит тя 
Оль га Фе до рі в на від да ла об ла с ній біб ліо те ці для ді тей 
ім. Н.К. Круп сь кої – спо ча т ку на по са ді за ві ду ва ч ки ме то-
ди ко- бі б лі о г ра фі ч но го від ді лу, а в 1973-1985 рр. – ди ре к-
то ра ці єї кни го збі р ні.

З 1986 ро ку і по цей час Оль га Фе до рі в на за ймає по-
са ду ди ре к то ра ОДНБ ім. М. Горь ко го. За вдя ки  її  са мо-
від да ній пра ці,  бли с ка ви ч ній ене р гії, якою во на за ря джа є 
всіх пра ців ни ків бі б лі о те ки, ус пі ш но здій с не но ка пі та ль-
ний ре монт та ре с та в ра цію її ста ро вин но го бу ди н ку – па-
м’я т ки ар хі те к ту ри.  

Ве ли ку ува гу при ді ляє О. Бо ту шан сь ка пи тан ням, по-
в’я за ним зі збе ре жен ням та при мно жен ням куль ту р ної й 
ду хо в ної спа д щи ни на шо го на ро ду. ОДНБ ім. М. Горь ко-
го у сво їй на у ко вій та ме то ди ч ній ді я ль но с ті про до в жує 
прак ти ку про ве ден ня на у ко вих кон фе ре н цій і се мі на рів 
з ва ж ли вих та ак ту а ль них пи тань у сфе рі куль ту ри, ду хо-
в но с ті. Отри ма ли ви знан ня гро мад сь ко с ті що рі ч ні кни ж-
ко ві ви ста в ки- пре зе н та ції но вих ви дань про ві д них ви да-
в ництв Укра ї ни “У к ра їн сь ка кни га на Оде щи ні”, ідея про-
ве ден ня яких на ле жить Оль зі Фе до рі в ні.

О. Бо ту шан сь ка пред ста в ля ла бі б лі о те ки Укра ї ни на 
між на ро д них кон фе ре н ці ях, фо ру мах, ста жу ван нях в Ав-
с т ра лії, США, Фін лян дії, Ро сії, Ні ме ч чи ні, Бол га рії, Фран-
ці ї. 

ОДНБ ім. М. Горь ко го під три мує ак ти в ні пар т нер сь кі 
сто су н ки з укра ї н сь ки ми про сві т ни ць ки ми ор га ні за ці я ми, 
на у ко ви ми за кла да ми, су с пі ль ни ми ор га ні за ці я ми і дер-
жа в ни ми уста но ва ми ін ших кра їн. 

О. Бо ту шан сь ка іні ці ю ва ла ство рен ня на ба зі Бі б лі о-
те ки Ка над сь ко- ук ра їн сь ко го біб ліо те ч но го центру, за лу 
“У к ра ї н ці в сві ті”, Ін фо р ма цій но- ку ль ту р но го центру “За-
ко р дон не укра ї н с т во”,  центру “Ві к но в Аме ри ку”, Ні ме ць-
ко го чи та ль но го за лу, Фра н цу зь ко го центру м. Одеси. 

За іні ці а ти вою Оль ги Фе до рі в ни в Біб ліо те ці ство ре но 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ний центр “Е ко ло гі ч не від ро джен-
ня Чо р но мор сь ко го уз бе реж жя Укра ї ни”, на ба зі яко го діє 
Уні вер си тет еко ло гі ч них знань.

Бі б лі о те ка спів пра цює з ме це на та ми – під при єм ця ми, 
гро мад сь ки ми і дер жа в ни ми ді я ча ми мі с та, по пу ля ри зу ю-
чи іме на бла го дій ни ків у га ле реї «Лю ди ще д рих се р дець». 

Для ду хо в но го зба га чен ня на се лен ня за іні ці а ти вою О. 
Бо ту шан сь кої у кни го збі р ні про во дять ся рі з ні бла го дій-
ні ак ці ї.  В ін тер на ти, ди тя чі бу ди н ки мі с та  пе ре да єть ся 
лі те ра ту ра. Вже ста ли тра ди цій ни ми Рі з д вя ні чи тан ня, в 
яких бе руть участь ви со кі ду хо в ні осо би Оде сь кої єпа р-
хі ї. В ра м ках ак ції “Не хлі бом єди ним...”,  яка спря мо ва на 
на за до во лен ня чи та ць ких по треб пе н сі о не рів і ве те ра нів, 
від кри то спе ці а лі зо ва ний чи та ль ний зал, де ко жен має 
мо ж ли вість ко ри с ту ва ти ся не об хід ни ми пе рі оди ч ни ми 
ви дан ня ми. Спі ль но зі слу ж ба ми со ці а ль но го за хи с ту ор-
га ні зо ва но об слу го ву ван ня вдо ма ма те рі а ла ми пре си тих, 
хто за ста ном здо ро- в ’я не мо же від ві да ти Бі б лі о те ку.

О. Бо ту шан сь ка – член Асо ці а ції біб ліо те ч них пра-
ців ни ків м. Оде си та Оде сь кої об ла с ті, пре зи дії Оде сь кої 
об ла с ної ра ди ми ру, го ло ва об ла с ної жі но чої ор га ні за ції 
“Сла ві я”, за сту п ник го ло ви мі сь ко го то ва ри с т ва “У к ра ї -
на – Ав с т ра лі я”, яке діє в сті нах Бі б лі о те ки.

Про фе сій ні до ся г нен ня О. Бо ту шан сь кої від зна че ні: 
По че с ною гра мо тою МК УРСР та ЦК Проф спі л ки пра ців-
ни ків куль ту ри (1988), Зна ч ком МК СРСР “За от ли ч ную ра-
бо ту” (1988), По дя кою Мі ні с т ра куль ту ри Укра ї ни (1993), 
зван ням “За с лу же ний пра ців ник куль ту ри Укра ї ни” (1994), 
Зна ком Фу н да ції укра ї но зна в чих сту дій Ав с т ра лії (1994), 
ор де ном кня ги ні Оль ги ІІІ (1999),  ІІ (2004), I (2007) сту-
пе нів,  зван ням «Ве те ран пра ці», По че с ною від зна кою го-
ло ви Оде сь кої об л де р жа д мі ні с т ра ції, зо ло тою ме дал лю 
Між на ро д ної ка д ро вої ака де мії “За за слу ги в осві ті” та ін. 
Оль га Фе до рі в на пер шою в Укра ї ні на го ро дже на дер жа в-
ною від зна кою Фра н цу зь кої Ре с пу б лі ки – срі б ною ме дал-
лю Ка ва ле ра Ор де на Лі те ра ту ри та Ми с тецтв (2004). 

ОДНБ ім. М. Горь ко го за остан нє де ся ти річ чя ба га то 
в чо му змі ни ла своє об лич чя. Ком п’ю те ри за ція біб ліо-
те ч них про це сів, від крит тя Ін тер нет- це н т ру, ство рен ня 
но вих біб ліо те ч них стру к тур – усіх цих ус пі хів до ся г ну то 
за вдя ки що ден ній і не вто м ній пра ці Оль ги Фе до рі в ни. За 
свою са мо від да ність, ви со кий про фе сі о на лізм, еру ди цію, 
по стій не са мо вдо с ко на лен ня, ці ле с п ря мо ва ність і та лант 
ке рі в ни ка во на за слу жи ла ве ли ку по ва гу та ви знан ня ко-
лег. По дви ж ни ця, лю ди на не вга мо в ної вда чі й ве ли ко го 
се р ця, О. Бо ту шан сь ка не впин но йде впе ред і сво єю ене-
р гі єю, впе в не ні с тю у вті лен ні будь- яко го за ду му за ря джає 
усіх, хто кро кує по руч.

Від щи ро го се р ця  ві та є мо Вас, ша но в на Оль го Фе до рі-
в но, з днем на ро джен ня! Ба жа є мо Вам плі д ної пра ці, мі ц-
но го здо ро в’я, ро дин но го за ти ш ку, ми ру та до б ра!

Ко ле к тив Оде сь кої дер жа в ної на у ко вої бі б лі о те ки                                                                               
ім. М. Горь ко го

Ре д ко ле гія жу р на лу «Бі б лі о те ч на пла не та»           
по здо ро в ляє ша но в ну Оль гу Фе до рі в ну 
з юві ле єм і зи чить усьо го най кра що го!
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